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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、如果没有正确的工作方法，即使每天埋首于工作，忙得______，也还是会收获甚微，______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 无所适从　因小失大

 B． 心力交瘁　大失所望

 C． 不可开交　差强人意

 D． 筋疲力尽　得不偿失

《正确答案》
D
《专家解析》
根据文意，即使每天埋首于工作，也还是会收获甚微，体现出了一种反差。所填词语语意相反；第二空，“因小失大”在文段
中体现不出来，没有“大”和“小”的对比；“大失所望”中的“所望”在文段中也没有提及；“差强人意”意为大体上使人满意，和文
意不符；“得不偿失”符合文意，可以作为文中关于“没有正确的工作方法”所带来的后果。因此D项正确。

2、目前，国内增值税的征税范围仅包括除建筑业外的第二产业和第三产业中的商品批发和零售以及加工、修理修配业，对第三产业的大部分行
业则课征营业税。而营业税对服务业的营业额全额征税，不可避免地会产生重复征税，并会导致服务生产内部化，不利于服务业的专业化分工

和服务外包的发展；又由于在出口时无法进行退税，导致服务含税出口，使得中国的服务出口在国际竞争中处于劣势，因此，______。
填入划横线部分最合适的一项是（　　）。

 A． 扩大增值税的征税范围被提上了日程

 B． 取消营业税可以减轻第三产业的负担

 C． 增值税与营业税的分立对服务业的发展造成了不利影响

 D． 调整增值税的征收范围有利于提高中国服务业的国际竞争力

《正确答案》
A
《专家解析》
文段首句指出增值税在第三产业中征收范围过小，大部分征收营业税。后面紧接着阐述了营业税的种种弊端。解决这些问
题，需要增大增值税征收范围，以取代营业税，所以接下来应该与“扩大增值税征收范围”有关。因此A项正确。

3、发达国家一两百年出现的环境问题，在我国30多年来的快速发展中集中显现，呈现明显的结构型、压缩型、复合型特点，老的环境问题尚未
解决，新的环境问题            。走老路，去无节制消耗资源，去不计代价污染环境，            ！要正确处理经济发展同生态环境保护之间的关系，
更加        地推动绿色发展、循环发展、低碳发展，决不以牺牲环境、浪费资源为代价换取一时的经济增长。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．层出不穷 如履薄冰 迅速

 B．数不胜数 肆无忌惮 努力

 C．接踵而至 难以为继 自觉

 D．突如其来 积重难返 积极

《正确答案》
C
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《专家解析》

第一空，根据前文“快速发展中集中显现”可知，横线处要体现出老问题还没有解决，新问题就集中出现之意。A项“层出不
穷”形容事物连续出现，没有穷尽，C项“接踵而至”指人们前脚跟着后脚，接连不断地来，均符合文意，保留。B项“数不胜
数”形容数量多，D项“突如其来”形容事情发生的很突然，均与文意不符，排除。

第二空，根据“无节制消耗资源”“不计代价污染环境”等可知，横线处应体现错误处理经济发展与生态环境保护之间的关系导致
的后果。C项“难以为继”形容难以继续下去，可体现出“消耗资源”“污染环境”的不良结果，符合文意，保留。A项“如履薄冰”比
喻行事极为谨慎，存有戒心，与文意无关，排除。

第三空，代入验证，C项“自觉”可与“要正确处理经济发展同生态环境保护之间的关系”对应，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《习近平总书记读本之保护生态环境就是保护生产力》

4、任何一项政策，它的功能都是通过事物之间相互联系的动态形式所产生的作用而实现的。作用一般都是相互的，当一个事物对另一个事物发
生作用时，必然要受到对方对它的反作用。这段话主要支持了这样一种观点，即（　　）。

 A． 政策的稳定性是相对的

 B． 在执行政策时，应从实际出发

 C． 政策是事物间相互作用的产物

 D． 政策在实施过程中可能产生负效应

《正确答案》
D
《专家解析》
AB两项错误，文中没有提及政策的稳定性或如何执行问题；C项错误，文中是政策的功能而不是政策的产生过程；D项正确，
文中当两个事物发生作用时必然受到反作用，反作用可能是正的或者负的。

5、人们是否接受，或在多大程度上接受市场竞争体制，与其说是个文化差异问题，毋宁说是个历史案例问题，即竞争是否公正的问题。文化传
统差异极大的拉美、俄国、伊朗都有强大的公众反竞争运动，而文化类型相同的美英则此无彼有。可见回避竞争是否公正而专在“文化传统”、
“深层心理”上作文章，是多么缺乏说服力。
这段文字意在说明（　　）。

 A． 市场竞争体制可以被不同文化传统的国家接受

 B． 公正问题是市场竞争体制的核心问题

 C． 市场竞争体制的文化决定论缺乏解释力

 D． 市场竞争体制根植于文化传统

《正确答案》
C
《专家解析》
文段首先提出人们对市场竞争体制的接受度不同并不是文化差异问题,接着通过举例,从文化传统差异极大和文化类型相同这两
种不同的角度进一步驳斥文化决定论,最后总结说明其观点——市场竞争体制的文化决定论缺乏说服力。因此C项正确。

6、在任何国家的城市化进程中，都会伴随着一些传统大城市的衰落与新兴大城市的崛起，这是一个十分正常的现象。例如，那些资源枯竭型城
市，如果产业转型不顺利，难免就会在城市化大潮中掉队。与之相反，赶上互联网经济红利的城市，也可能一跃而起。某些地区的不少城市长

期依赖第二产业，又无法尽快适应产业升级换代的大潮，难免会出现人才流失的问题。久而久之，没有人气的城市即使有辉煌的往昔，最终难

免会被时代抛弃，走向衰落。

这段文字意在说明:

 A．城市衰退的主因是人才流失

 B．城市兴衰有一定的客观规律

 C．衰落城市发展应紧跟经济热点

 D．资源枯竭型城市转型面临困境

《正确答案》
B
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《专家解析》

文段开篇提出观点，即城市化进程伴随着传统大城市的衰落与新兴大城市的崛起是十分正常的现象。随后通过“例如”进行举
例说明，列举了几类城市的兴起与衰落，并分析了其中的原因。故文段为总分结构，意在强调城市的兴衰都是正常的，符合
规律的，对应B项。

A项，“城市衰退”仅对应“城市兴衰”的一个方面，表述片面，且“主因”无中生有，排除；

C项，“衰落城市”仅对应“城市兴衰”的一个方面，表述片面，排除；

D项，“资源枯竭型城市”对应文段解释说明部分的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《世界观改变背后的历史大势》

7、单层石墨烯的透光率高达97.7%，肉眼看过去几乎是完全透明的。它有着绝佳的导热性，热传导能力是金刚石的两倍以上。石墨烯的机械强
度极大，比钢铁还要强200倍，如果把1平方米的单层石墨烯做成一张吊床，区区0.34纳米的厚度便可以稳稳地承载一只猫。石墨烯的导电性比
银和铜还强，载流子迁移率比碳纳米管和硅还高。

上面文字表明：

 A．石墨烯的用途非常广泛

 B．石墨烯有许多普通材料不具备的优异性质

 C．人们对石墨烯的应用寄予厚望

 D．人们对石墨烯的研究已取得重大突破

《正确答案》
B
《专家解析》

文段开篇指出石墨烯的透光率非常高，接着说明其热传导能力强于金刚石，并指出其机械强度高于钢铁、导电性优于银和
铜、载流子迁移率比碳纳米管和硅还高，故文段为并列结构，强调石墨烯的各种性质优于其他材料，对应B项。

A项，“用途”仅对应“把1平方米的单层石墨烯做成一张吊床”，无法概括全文，表述片面，排除；

C项“人们对石墨烯的应用寄予厚望”、D项“取得重大突破”文段均未提及，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《石墨烯，潜在应用令人惊喜》

8、古人言：不读诗，无以言。古诗短小精悍，字不虚设但确是言简义丰、意境深美。诗人的风格        。李白的诗奔放洒脱，杜甫的诗沉郁内
敛，白居易的诗通俗流畅，王维的诗清新自然······诗的内容多样，叙事诗、写景诗、寓理诗等令人            。美好的诗句总是令人深深感叹、言
已尽而意无穷，仿佛余音绕梁三日不绝于耳。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．多样 眼花缭乱

 B．不一 唏嘘不已

 C．迥异 大开眼界

 D．独特 赏心悦目

《正确答案》
C
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